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Понедељак, 11. мaj 2009. 

Признања са Републичке смотре Регионалног центра за таленте „Београд” 
У Старом двору данас су свечано додељенe дипломe и признања са Републичке смотре Регионалног центра за таленте – „Београд 2”. 

– Агенција за сарадњу са невладиним организацијама и европску хармонизацију одлично сарађује са Регионалним центром за таленте – „Београд 2” и максимално подржава рад са талентованом децом. Да би се надареним и заинтересованим ученицима омогућио што квалитетнији рад из разних области, неопходно је да се укључи што више ресорних секретаријата. Пројекте и програмске активности центра подржавају Секретаријат за спорт и омладину, Секретаријат за образовање и Секретаријат за здравство – рекао је Горан Шеховић, заменик директора Агенције за сарадњу са невладиним организацијама и европску хармонизацију.  

Никола Срзентић, директор Регионалног центра за таленте – „Београд 2”, истакао је овом приликом да  велики напори уложени у рад центра, који ове године прославља 10 година рада, дају немерљиве резултате. Његови полазници су учесници и освајачи одличја на светским манифестацијама, радови полазника редовно се публикују у стручним часописима, а резултати у последње три године на државном нивоу говоре да је рад у центру одговарајућег квалитета пре свега захваљујући ангажовању великог броја  еминентних стручњака као ментора.

–  Овогодишњи циклус рада центра обележио је рекордан број полазника. На пријемном тестирању било је 1.472 ученика.  Консултативну наставу из научних области похађало је преко 550 полазника, док је менторску наставу похађало 412 ученика. Најуспешнијих 148 завршило је своје истраживачке пројекте и учествовало на Регионалној смотри истраживачких радова – казао је Никола Срзентић.  

На најбољи могући начин овај центар оправдао је поверење и улагање града Београда у рад са талентованим ученицима, а о томе говори и недавно добијени статус Установе од посебног значаја за рад са младима града Београда.  
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