Dve medalje za polaznike Centra za talente na Konferenciji mladih naučnika 
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Na devetnaestoj po redu Internacionalnoj konferenciji mladih naučnika na "Rejbound" univerzitetu u Nijmigenu, u Holandiji koja je održana od 16. do 23. aprila, petočlana ekipa polaznika Regionalnog centra za talente Beograd II osvojila je ukupno dve medalje, jednu specijalnu nagradu i dve pohvale.

Takmičarski deo konferencije sastojao se od prezentacije istraživačkih projekata iz oblasti kompjuterskih nauka, matematike, životnih nauka i životne sredine. 

  

Prvo mesto i zlatnu medalju iz oblasti kompjuterskih nauka osvojio je Stefan Crnojević, učenik OŠ „Jovan Popović“, a drugo mesto i srebrnu medalju osvojila je Nevenka Radić, učenica četvrtog razreda Četvrte beogradske gimnazije, za rad iz biologije. 

  

Specijalnu nagradu dobio je Milan Tepić, učenik trećeg razreda Treće beogradske gimnazije - iz oblasti životne sredine, a pohvale za svoje prezentacije dobile su Tamara Šekularac učenica trećeg razreda Matematičke gimanzije i Miljana Mitić učenica trećeg razreda Medicinske škole. 

  

- Veliki uspeh za Centar i naše polaznike bilo je samo učešće na ovoj prestižnoj manifestaciji, koja okuplja mlade naučnike iz celog sveta. Na takmičenju je prezentovan ukupno 151 istraživački projekat, a pristiglo je preko 400 prijava. Ono što je takođe od velikog značaja za Regionalni centar za talente Beograd II jeste i to što je primljen u međunarodnu organizaciju, pa će polaznici centra u narednom periodu biti stalni učesnici ovih manifestacija - rekao je Nikola Srzentić, direktor Centra za talente Beograd II. 

  

Svi učesnici su dobili i vredne pojedinačne nagrade od lokalnog organizacionog komiteta, a tokom boravka su imali i stručna predavanja i praktičan rad u laboratorijama "Rejbound" univerziteta. 

  

Uspeh polaznika ovog Centra za talente nije prošao neopaženo pa je nekoliko učesnika dobilo ponude za stipendije na prestižnim evropskim univerzitetima. 

  

Pomoć u obezbeđivanju sredstava za troškove prevoza polaznika pružili su i Narodna banka Srbije, Sekretarijat za sport i omladnu, opština Zvezdara i opština Palilula. 

