Festival “Deca daruju šumu“ 
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Festival dečijeg stvaralaštva “Deca daruju šumu”, koji će da se održi 20. marta u 12 sati na vrhu Zvezdarske šume, kod Belog bagrema, je festival posvećen početku proleća, Svetskom danu šuma i Međunarodnoj godini šuma. Na ovom festivalu deca neće biti samo publika, nego i aktivni učesnici. 
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Festival će se održavati u Zvezdarskoj šumi

Pod sloganom “Pusti mašti na volju“ učenici osnovnih i srednjih škola moći će da daruju šumu svojim crtežima, figurama, rukotvorinama, pesmom, glumom, spisateljskim sposobnostima. 

Deci će biti pružena prilika i da pokušaju da naprave nešto od materijala koje inače bacaju, poput stiropora, starih novina ili tetra-pak ambalaže. Svi posetioci moći će da pogledaju i izložbu šumskih fotografija. 

Ovaj festival nema takmičarski karakter i pobednik je svako ko učestvuje, jer će biti korak bliže uspostavljanju prisnog dodira sa prirodom. 

Organizatori festivala su Udruženje Zaštitimo Zvezdarsku šumu i Regionalni centar za talente Beograd II, koji će učesnicima podeliti ekološki strip i publikaciju posvećenu očuvanju životne sredine. 

