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	Petak, 18. mart 2011. 

Okupljanje u Regionalnom centru za talente "Beograd 2" 

Polaznici Regionalnog centra za talente "Beograd 2" i ove godine učestvovaće na Dečjem svetskom samitu „Učinimo svet boljim“, koji se održava na Krimu u Ukrajini. Festival se održava po deseti put, a polaznicima Centra je ovo četvrto učešće.  Tim povodom večeras su se u novim prostorijama Centra za talente "Beograd 2", okupili svi dosadašnji učesnici festivala iz Beograda. Svečanosti je prisustvovao Jurij Mansvietov, prvi sekretar Ambasade Ukrajine, pozdravljen i najavljen na tečnom ukrajinskom  jeziku od strane Uroša Karića, studenta Filološkog fakulteta u Beogradu, inače polaznika centra. Prisutni su imali priliku da vide izložbu fotografija iz dečječ kampa „Artek“ koji je osnovan 1925. godine i važi za jedan od najvećih, najboljih i najpoznatijih dečijih kampova u svetu, kao i video zapise sa učešća polaznika Centra, koji su na dosadašnjim učešćima imali zapažene rezultate i koji su na najbolji način prezentovali Beograd i Srbiju. 

Inače, rad Centra podržavaju Sekretarijat za sport i omladinu i Agencija za evropske integracije i saradnju sa udruženjima.

- Odlazak naših učenika na međunarodne skupove i upoznavanje sa običajima i kulturama različitih naroda je od velikog značaja, kao i komunikacija i razmena znanja sa vršnjacima iz pedesetak zemalja. Koristim ovu priliku da pohvalim uspešan nastup beogradskih talentovanih đaka u Ukrajini i jak voljni momenat direktora Nikole Srzentića u organizovanju puta i predstavljanja darovitih učenika na ovakvim manifestacijama - rekao je Goran Šehović, zamenik direktora Agencije za evropske integracije i saradnju sa udruženjima.
 


