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Sreda, 17. februar 2010. 

Izložba u Regionalnom centru Beograd 2 

Izložba umetničkih slika i fotografija čiji su autori beogradski osnovci i srednjoškolci okupljeni u Regionalnom centru za talente Beograd 2 otvorena je danas u Galeriji Narodnog univerziteta „Braća Stamenković”. U narednih deset dana posetioci će moći da vide 182 rada učenika iz 54 škole. Ovu izložbu, šestu po redu, otvorio je pomoćnik gradskog sekretara za sport i omladinu Nemanja Radović, koji je, obraćajući se mladim stvaraocima, rekao:

– Drago mi je što je Regionalni centar za talente prepoznao vaš talenat, a drago mi je i što je Sekretarijat za sport i omladinu pomogao da se ova sjajna izložba održi.

Otvaranju izložbe, pored mladih stvaralaca, prisustvovali su zamenik direktora Agencije za saradnju s nevladinim organizacijama i evropsku harmonizaciju Goran Šehović, direktor Regionalnog centra Nikola Srzentić i umetnički direktor Ustanove kulture Palilule Haira Jakovljević.

– Ovo je sjajna izložba mladih ljudi, gde možemo da vidimo razne likovne tehnike. Treba naopomenuti da su u ovoj galeriji svoje prve radove izlagali mladi umetnici koji će kasnije steći svetsku slavu, kao što su Mića Popović i Olja Ivanjicki. Možemo reći da se taj kontinuitet održava – kazala je Haira Jakovljević.

Regionalni centar za talente Beograd 2 uvršćen je u organizacije od posebnog značaja za grad Beograd.  




