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Izložba umetničkog stvaralaštva polaznika Regionalnog centra za talente Beograd II otvorena je danas u Ustaničkoj 64, u okviru Dvanaeste smotre i takmičenja naučnog i umetničkog stvaralaštva talentovanih učenika.
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Tema ovogodišnjeg konkursa za takmičenje iz umetničkih disciplina (likovna i fotografska umetnost) bila je „Moje mesto u Beogradu", a izloženo je više od 210 radova učenika iz oko 120 osnovnih i srednjih škola Beograda. Izložba će biti otvorena do 15. maja, svakog dana od 10 do 18 časova.

Izložbu je u ime grada Beograda otvorio Goran Šehović, zamenik direktora Agencije za evropske integracije i saradnju sa udruženjima.

- Grad Beograd odlično sarađuje sa Regionalnim centrom za talente Beograd II. Ova organizacija iz godine u godinu okuplja sve više talentovanih učenika iz 14 beogradskih opština. Svečana dodela diploma i priznanja sa ove manifestacije biće održana u Starom dvoru, 12. maja, u 15 časova - rekao je Goran Šehović.

Pored takmičarske izložbe, otvorena je i humanitarna izložba likovnih radova, a sav prihod od njihove prodaje namenjen je Školi za decu sa posebnim potrebama „Ivan Milutinović" u Kraljevu.

Takmičarski deo iz naučnih disciplina održaće se sutra u Osnovnoj školi „Oslobodioci Beograda", gde će biti predstavljeno više od 400 radova iz 12 naučnih oblasti.

