Osnovac otkrio šifru za medalju
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Uspeh Regionalnog centra za talente na takmičenju mladih naučnika u Holandiji. Stefan Crnojević iza sebe ostavio srednjoškolce iz celog sveta



Stefan je stručnjak za kriptografiju

DOK se pripremao za takmičenje iz programiranja u šestom razredu beogradske Osnovne škole “Jovan Popović”, pre dve godine, Stefan Crnojević, “naleteo” je na zadatke iz skriptografije. Pošto nije odoleo ovom izazovu, pokušao je da odgonetne nepoznate u ovoj nauci o šifrovanju, a pre nekoliko dana je njegov trud i zvanično nagrađen. Kao najmlađi član tima Regionalnog centra za talente Beograd 2 osvojio je zlatnu medalju iz oblasti računarskih nauka na takmičenju u Holandiji!
- Samouk sam. Niko mi nije pomogao - tvrdi ovaj osmak. - Kad sam naišao na zadatke iz kriptografije, jako sam se zainteresovao i trudio sam se da pronađem načine da ih rešim. Osnove ovoga što radim nije teško razumeti, ali je samo žiri u Holandiji razumeo detalje. Čak sam mojoj nastavnici informatike objašnjavao šta ja to radim.

Stefan nam priča da je kriptografija nauka o šifrovanju teksta, a da je njegova ideja bila bezbedno slanje poruka preko interneta i mobilnih telefona.

- Radio sam na dva načina za šifrovanje koji se ističu i razlikuju od drugih koji već postoje, a samim tim su i pogodniji za određene namene - ističe ovaj mladi “naučnik”. - Postoje određeni protokoli i načini na koji se šalju poruke, a moj rad omogućava njihovo brže šifrovanje, što znači da se pojednostavljuje i ubrzava i komunikacija.

Direktor Regionalnog centra za talente Nikola Srzentić kaže da je Stefanov uspeh još veći ako se zna da je u konkurenciji imao učenike završnih razreda srednjih škola iz celog sveta, kojima nije bio prvi put da učestvuju na Internacionalnoj konferenciji mladih naučnika. Ovo je i prva medalja jednog učenika osnovnih škola na ovakvom nadmetanju.

Svoje znanje Stefan će od jeseni pokušati da nadogradi u Računarskoj gimnaziji, od koje je dobio stipendiju za školovanje. Sledeći izazov mu je, kaže, da zadrži iste rezultate, i da niže zlatne medalje.

Pobeda na takmičenju mladih naučnika donela mu je i šansu za studije u inostranstvu. Iako ima tek 15 godina, već je dobio ponudu za stipendiju i školovanje.     

JOŠ DVA ODLIČJA
OSIM Stefana, veliki uspeh u Holandiji postigli su i Nevenka Radić, učenica četvrtog razreda Šeste beogradske gimnazije, koja je osvojila srebrnu medalju iz oblasti prirodnih nauka i Milan Tepić, đak trećeg razreda Treće beogradske gimnazije, sa nagradom za rad iz oblasti životne sredine. Tamara Šekularac iz Matematičke gimnazije i Miljana Mitić iz Medicinske škole su dobile pohvale za izuzetne prezentacije.

