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BEOGRAD, 22. novembar 2009 - Promocija knjige "Osnovi izučavanja i zaštite životne sredine" održana je 18. novembra u skupštinskoj sali grada Beograda na Trgu Nikole Pašića. 
Promociju knjige su organizovali Regionalni centar za talente Beograd 2 i Agencija za saradnju sa nevladinim organizacijama i evropsku harmonizaciju. 
Knjiga je pre svega namenjena učenicima viših razreda osnovne škole i mlađim srednjoškolcima, kao i polaznicima regionalnih centara za talente, koji žele više da nauče o zaštiti životne sredine i to znanje primene u svojim istraživačkim radovima. 
"Štampanje ovakve knjige, pristupačne tom uzrastu, kao i dosadašnji rad sa talentovanim učenicima u letnjim i zimskim školama, pokazuje jedan sistematičan pristup uvođenju mladih u naučno-istraživačke programe, iz oblasti zaštite životne sredine. Putem ovog projekta, veliki tim stručnjaka sa Instituta Geografskog fakulteta se angažovao da podrži rad talentovanih učenika koje Beograd nesumnjivo ima", rekao je Goran Šehović, zamenik direktora ove agencije. 
O knjizi i dosadašnjoj saradnji sa Regionalnim centrom za talente Beograd 2 govorio je i Ivica Radović, državni sekretar u Ministarstvu za zaštitu životne sredine i prostorno planiranje. 
U predvorju skupštinske sale organizovana je izložba istraživačkih radova polaznika Regionalnog centra za talente Beograd 2. 


