Uručene nagrade polaznicima Regionalnog centra za talente

Beograd, 16:03, 17.06.2011.  
· BEOGRAD- U zgradi Gradske uprave na Trgu Nikole Pašića 6 su uručene diplome polaznicima Regionalnog centra za talente Beograd II sa 53. takmičenja i smotre istraživačkih radova talenata Srbije. Svečanost je otvorio Nemanja Radović, pomoćnik sekretara za sport i omladinu.
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– Velika je čast biti među mladim talentima i veoma mi je drago što su grad i Sekretarijat za sport i omladinu prepoznali u Centru za talente organizaciju koja svojim radom okuplja buduće naučne radnike i kojoj je zbog uspeha svih vas dodeljen status ustanove od posebnog interesa za rad sa mladima – rekao je Nemanja Radović.

Nikola Srzentić, direktor Centra, zahvalio je Skupštini grada na podršci koju daje radu sa mladima, a posebno Sekretarijatu za sport i omladinu i Agenciji za evropske integracije i saradnju sa udruženjima.

Bez podrške i pomoći ovih institucija opstanak Centra bi bio nemoguć. Centar tokom godine okupi više od 1.500 najboljih učenika beogradskih škola, angažuje više od 80 eminentnih stručnjaka za mentorski rad, predavača i naučnih radnika u velikom broju instituta, laboratorija, fakulteta koji su pružili mogućnost da naši polaznici stiču nova znanja. Rezultati postignuti na poslednjem takmičenju, u konkurenciji 12 centara iz cele Srbije, najbolje govore o kvalitetu rada u Regionalnom centru za talente Beograd II. Centar će i dalje nastojati da okuplja što veći broj mladih i da prati sve progresivne inovacije u svim naučnim oblastima kako bi ih približio svojim polaznicima – istakao je Srzentić, uz reči zahvalnosti svim predavačima i mentorima, kao i polaznicima.

Na republičkoj smotri je učestvovalo 514 učenika iz cele Srbije, od toga 41 polaznik beogradskog centra, koji su se takmičili iz 14 naučnih disciplina.  Plasman je ostvarilo 29 polaznika, dok su 23 dobila nagradu za istraživački rad. Nagrade za najuspešnije obezbedili su Jugoslovensko dramsko pozorište, IP „Dobra knjiga”, kompanija „Comtrade” i „English book”.  

