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	Četvrtak, 28. maj 2009. 

Manifestacija zdravog života za osnovce na Avali 

U planinarskom domu „Čarapića brest” na Avali u subotu, 30. maja, sa početkom u 10 časova biće održana manifestacija u okviru projekta „Zdrava generacija – uspešna nacija”. Ovu manifestaciju organizuje Regionalni centar za talente Beograd II, pod pokroviteljstvom Sekretarijata za zdravstvo.

Na Avali će se okupiti veliki broj školske dece III, IV, V i VI razreda osnovnih škola sa teritorije Beograda. Cilj projekta je da se populacija školske dece mobiliše na učešće u različitim aktivnostima koje će im pomoći da usvoje i razviju zdrave životne navike, unaprede ekološku svest, informišu se o bolestima zavisnosti, vršnjačkoj edukaciji, podstaknu na svaki oblik kreativnosti i zajedno sa odraslima učestvuju u očuvanju i stvaranju „Beograda – zdravog grada”. Mnogobrojne aktivnosti najrazličitijih edukativnih, sportskih i kulturnih sadržaja organizovane su ove godine pre svega u školama rubnih gradskih područja i prigradskih opština Beograda, uz angažovanje predavača i profesionalaca iz stručnih ustanova i sa beogradskih fakuleta.

Na ovaj način Sekretarijat za zdravstvo je zajedno sa Regionalnim centrom za talente Beograd II želeo da posebnu pažnju posveti zdravstvenom prosvećivanju školske dece kojoj nisu uvek lako dostupne aktivnosti i događaji koji se najčešće odvijaju u centru grada i da se različita dešavanja organizuju upravo u njihovom najbližem i neposrednom okruženju.


