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Utorak, 01. jun 2010. 

Uspeh polaznika Regionalnog centra za talente Beograd 2 
Polaznici Regionalnog centra za talente Beograd 2 postigli su odlične rezultate na 8. međunarodnom festivalu „Vesna pres – na dnjeparskim bregovima” u Kijevu , na kome je učestvovalo  više od 400 učesnika iz Ukrajine, Rusije, Belorusije, Letonije, Nemačke, Kuvajta, Kanade, Estonije, Moldavije, Češke, Poljske, Rumunije, Srbije, Gruzije, Kipra, Litvanije, Kazahstana, Holandije, Mongolije, Turske i Mađarske. Polaznici Regionalnog centra su učestvovali u takmičarskom delu sa kolektivnom fotoreportažom, individualnim fotoradovima i izdanjem „Sve(t) je u našim rukama”. 

Regionalni centar za talente Beograd 2 na festivalu su predstavljali Tijana Ćopić, učenica Pete beogradske gimnazije, i Filip Jerinić, učenik prvog razreda ETŠ „Nikola Tesla”, u pratnji direktora centra Nikole Srzentića. Odlazak naših predstavnika na festival omogućio je Sekretarijat za sport i omladinu grada Beograda.

Za kolektivnu fotoreportažu polaznici Regionalnog centra osvojili su 2. mesto, dok je za pojedinačnu fotografiju 3. mesto osvojila Isidora Matić,  učenica Dizajnerske škole iz Beograda. Filip Jerinić, učenik prvog razreda ETŠ „Nikola Tesla”, osvojio je specijalnu nagradu – učešće na Dečjem svetskom samitu 20. jula, gde će biti angažovan u radu međunarodnog pres centra. 

Pored oficijelnog dela festivala, polaznici centra su imali veoma uspešnu jednočasovnu prezentaciju Beograda i Srbije, prikazani su filmovi TOB-a i TOS-a i podeljeno preko hiljadu prospekata i suvenira.  
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