Letnja škola za talentovane đake

Raspust za darovite 

T. OGNJEVIĆ | 16. 08. 2010. - 00:02h 

Žestoka polemika na temu evropske integracije Srbije nije se vodila ovih dana u srpskom parlamentu već između polaznika Letnje škole Regionalnog centra za talente Beograd 2 i Gorana Šehovića, zamenika direktora Agencije za saradnju sa nevladinim organizacijama i evropsku harmonizaciju pri beogradskoj gradskoj upravi. I završena je, za razliku od skupštine, uz osmehe.
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Okupljeni polaznici Letnje škole

Interaktivno predavanje o aktuelnim i mogućim odnosima Srbije i Evropske unije jedan je u nizu obrazovno-rekreativnih programa (orijentiring, slikarstvo, fotografija, brzo čitanje, odbojka) kojim se ovog leta u slikovitom predelu Radalj banje kod Malog Zvornika na čistom vazduhu, daleko od kompjutera i uobičajenih školskih stega, bave najdarovitija deca Srbije. 


- Svi smo oduševljeni, jer je ovo mesto na kome možeš da kažeš šta misliš a da te ljudi ne gledaju zapanjeno i pitaju se koliko si knjiga pročitao, dodaje Jelena Radojičić (18), maturant Poljoprivredno-hemijske škole iz Obrenovca. 


Polaznici Centra za talente Beograd 2, devojke i mladići u uzrastu od 13 do 18 godina, samo na prvi pogled izgledaju obično. U svemu ostalom su briljantni, jer je reč o šampionima u oblasti matematike, hemije, informatike, ekologije, engleskog jezika, fizike, istorije – autorima pravih naučnih radova, među kojima ima i nosilaca medjunarodnih odličja u oblasti specijalističkih znanja. 


- Moji drugovi su posebni i po tome što ne prave razliku u godinama, niti diskriminaciju bilo koje vrste, objašnjava Vladimir Dželebdžić (14), đak osnovne škole „Vladimir Nazor“ iz Beograda. 


Letnja škola u Radalj banji postaje tradicionalno okupljanje talenata Srbije. U četvrtoj sezoni radnog druženja banjski centar će ugostiti 84 učenika u dve smene, od 8. do 22. avgusta. Oni istinski uživaju u radnom druženju pod budnim okom predavača i direktora Centra Beograd 2, Nikole Srzentića, koga toliko vole da su mu čak napravili i profil na „fejsbuku“. 


- Ova deca oplemenjuju svakoga ko dođe u kontakt sa njima, i naša druženja u Radalj banji su uvek izvanredna. Planiramo i zimsku školu, a od jeseni će Centar dobiti i sopstveni prostor na Dušanovcu, kaže Srzentić. 

