
Program edukacija za decu (osnovce i srednjoškolce) obuhvata 

· Tehnike efikasnog učenja

· Samopouzdanje i motivacija
· Komunikacione veštine

· Javni nastup i prezentacione veštine
Tehnike efikasnog učenja
Deca se od samog početka školovanja susreću sa izazovima u učenju. Neka deca se sa tim izazovima izbore lakše, a neka teže. Ali obično iz razreda u razred, pa sve do fakulteta, ti izazovi postaju samo veći, kako se i obim i složenost gradiva uvećava.

Uzrok leži u tome što nas najčešće u školi ne nauče ono prvo što bi trebalo da nas nauče – a to je da „naučimo kako da učimo“.
Nepoznavanje adekvatnih tehnika učenja, u kombinaciji sa sveprisutnim nedostatkom koncentracije, pažnje i motivacije, deci i studentima stvaraju probleme u učenju i odražavaju se na uspeh u školi ili na fakultetu.

obrađujemo, demonstriramo i uvežbavamo tehnike učenja i njihovu primenu.
Samopouzdanje i motivacija
Često deca, pa i mi odrasli, imamo sve što je potrebno da iskažemo svoje znanje, svoje ideje, predstavimo sebe u najboljem svetlu ili preduzmemo korake koji nas vuku napred, ali nam nedostaje jedino osećaj samopouzdanja i motivacije, a taj nedostatak nas sprečava u svemu tome.
Nažalost, u okviru redovnog školovanja, jako malo se radi sa decom na razvitku njihovog samopouzdanja i motivacije. Čak se često i neadekvatnim pedagoškim nastupom narušava osećaj samopouzdanja kod dece.
Komunikacione veštine
Komunikacione veštine su važan segment u svakoj fazi života i na svakom mestu, bez obzira da li je to danas osnovna ili srednja škola ili sutra fakultet, a u budućnosti i posao, ili pak međuljudski i porodični odnosi. Na svakom od ovih polja dobra komunikacija i dobre komunikacione veštine mogu nam pomoći da budemo bolji, da bolje predstavimo sebe i svoje kvalitete i znanja i da izgradimo bolje odnose.
U redovnoj školi malo pažnje je posvećeno razvoju pravih komunikacionih veština kod dece. A komunikacione veštine neophodan su sastojak razvoja i sazrevanja svakog deteta, bilo da je u pitanju komunikacija u školi, sa društvom ili sa porodicom.
Javni nastup i prezentacione veštine
Javni nastup i prezentacione veštine nam omogućavaju da naše ideje, znanja i stavove prenesemo drugima i da predstavimo sebe na najbolji mogući način. Prilikom prezentacije ili javnog nastupa jako je važno kako ćemo sve to izneti i kakav ćemo utisak ostaviti na ljude koji nas slušaju, bilo da je to odgovaranje gradiva u školi, prezentovanje neke lekcije, predstavljanje sebe, predlaganje društvu šta ćemo raditi ili predlaganje roditeljima da nešto uradimo... Zatim prezentacione veštine i javni nastup mogu nam pomoći da drugima objasnimo šta želimo i zbog čega je to važno, ili da druge ohrabrimo i podstaknemo ih na akciju.

Dve glavne prepreke koje stoje na putu liderskih i prezentacionih veština jesu strah šta će drugi reći ili kako će reagovati, kao i sumnja u sebe, svoje ideje, svoja znanja i stavove.

Program rada podrazumeva osnove svih navedenih tema.

Trajanje programa je od 24 jula do 4 avgusta svaka tema ima 3 termina.

Termini su od 18 – 20 časova

Mesto održavanja : Regionalni centar za talente Beograd, Ustanička 64 VI sprat

Cena programa je 12.000,00 dinara

Pored stručnih predavača i voditelja radionica, polznicima su obezbeđeni maksimalni uslovi za rad u grupama ne više od 10 polaznika, klimatizovanom prostoru,  neophodnim materijalima  i sredstvima za rad, osveženjem i svim drugim potrebama za ugodan boravak i učenje. 
LINK ZA PRIJAVU :

https://forms.gle/87XQbFPcxz2XcsMP7 

